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1. Ukažte, že následuj́ıćı neńı vektorový prostor: V = R2 a sč́ıtáńı vektor̊u je definováno jako
(a, b) + (c, d) = (a + d, b + c). Násobeńı skalárem je definováno po složkách, tedy c(a, b) =
(ca, cb).

2. Dokažte z definice, že ve vektorovém prostoru plat́ı (−1)~v =
−→−v.

3. Určete množinu lineárńıch kombinaćı vektor̊u {(1, 2), (−1, 3)} ⊆ R2.

4. Pro matici A ∈ Rm×n připomeňte, co je kernel, sloupcový prostor, řádkový prostor, co tu
ještě chyb́ı? Je pr̊unik dvou lineárńıch podprostor̊u lineárńı podprostor? Jak to souviśı se
základńımi pohledy na soustavu rovnic?

5. Doplňte množinu na bázi vektorového prostoru:

(a) M =

{(
0 3
0 0

)
,

(
2 0
1 0

)
,

(
0 1
2 0

)}
v prostoru V = R2×2.

(b) M =
{
−x2, x + x2, x3 − 1

}
v prostoru reálných polynomů stupně nejvýš tři.

(c) M =
{

(1, 2, 0, 0)T , (2, 1, 1, 3)T , (0, 1, 0, 1)T
}

v prostoru V = R4.

6. Jak urč́ıte souřadnice v̊uči bázi? Určete souřadnice [f ]X vektoru f(x) = x4 − 1 v̊uči bázi
X =

{
x4 + x3, x3 + x2, x2 + x, x + 1, x4 + 1

}
reálných polynomů stupně nejvýš čtyři.

7. Vyzkoušejte, zda řádkový a sloupcový prostor maj́ı stejnou dimenzi. Jak s t́ım souviśı di-

menze kernelu?

3 1 4 1
5 9 2 6
5 3 5 8


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